

区域内养老服务标准互认、服务补贴异地结算……

江苏拟立法推动长三角养老服务一体化

“七普”数据显示，江苏60岁以上老年人口达1850.5万人。如何让老年人幸福养老？江苏省人大常委会将《江苏省养老服务条例（修改）》列入了2022年立法工作计划。5月29日，江苏省十三届人大常委会第三十次会议召开第一次全体会议，听取了关于《江苏省养老服务条例（修订草案）》（以下简称《条例（修订草案）》）的说明。现代快报记者注意到，《条例（修订草案）》针对长三角区域异地养老等热点问题，作了创新性和具体化规定，拟通过立法推动建立养老服务标准互认、养老服务补贴异地结算等制度。

现代快报+记者 徐苏宁

拟拓展基本养老服务，覆盖江苏全体老年人

江苏省民政厅厅长吕德明介绍，2015年，江苏在全国率先制定《江苏省养老服务条例》（以下简称《条例》），为提升江苏省养老服务规范化水平、推动全省养老服务

高质量发展、增进广大老年人福祉提供了重要的制度保障。但随着江苏人口老龄化进程不断加快以及国家各项新制度、新政策、新措施的密集出台，养老服务的发展任务、发展目标、发展环境都发生了较大变化，现行《条例》已不能适应江苏养老服务发展的现实需求，迫切需要采取全面修订的方式作修改完善。

《条例（修订草案）》增设了“基本养老服务”专章，明确本省全体老年人依法享有从政府和社会获得老有所养、老有所依所必需的兜底性、基础性基本养老服务的权利，推动基本养老服务制度建设有法可依、有章可循。《条例（修订草案）》拟要求健全制度框架，提到建立完善基本养老服务清单、老年人能力综合评估、特殊老年人关爱巡访、长期照护保障等相关制度，确保基本养老服务保障到位。

吕德明介绍，《条例（修订草案）》还明确服务对象，拟要求将基本养老服务拓展至本省全体老年人，优先将经济困难的高龄、空巢、独居、失能、计划生育特殊家庭等老年人纳入基本养老服务范围予以重点保障，建立困难老年人精准识别和动态管理机制。

拟鼓励老人与子女生活，在户口迁移、医保结算等方面给予便利

我国大多数老年人的养老选择集中在居家和社区两项，其中，90%左右的老年人选择居家养老。

如何提高居家养老的质量？现代快报记者注意到，条例拟明确居家社区养老服务的主要内容、参与主体等，引导社会力量开展居家社区养老服务，解决居家社区养老社会化程度不高、专业性不足等问题。

与此同时，《条例（修订草案）》中拟要求县级以上地方人民政府应当建立健全家庭养老服务支持政策，支持家庭承担养老功能。民政部门可以通过政府购买服务等方式为有需求的家庭成员免费提供老年人照料护理技能培训，鼓励家庭成员与老年人共同生活或者就近居住。老年人到子女所在地与子女共同生活的，有关部门应当在户口迁移、医保结算、公共交通等方面给予便利或者优待。在老年人患病住院治疗期间，其子女或者其他负有赡养、扶养义务的人员需要进行护理照料的，鼓励用人单位提供时

间、工作安排等方面的便利和支持。

拟推动长三角养老服务标准互认、养老服务补贴异地结算

除特困人群外，失能失智是基本养老服务需要关注的重点人群。江苏已有7个设区市进行了试点，南京市也推出了失能人员照护保险制度。现代快报记者注意到，《条例（修订草案）》重点提出的扶持措施中，有一项就与此有关。针对老年人长期照护支付能力不足等问题，明确按照国家和省有关规定，组织推进长期护理保险工作。拟要求完善资金筹集、评价评估、支付标准、监督管理等政策制度，综合考虑经济发展水平、资金筹集能力和保障需求等因素，逐步扩大参保对象范围，合理调整保障标准。

近年来长三角区域异地养老需求增长，《条例（修订草案）》针对这些热点问题，也作了创新性和具体化规定。积极推动长三角养老服务一体化，提出拟建立健全长三角养老服务一体化协作机制，推动建立涉老数据共享、养老服务标准互认、养老服务补贴异地结算等制度等。

人事

一批省管领导干部任职前公示

为进一步扩大干部选拔任用工作民主，广泛听取社会各界意见，提高选人用人公信度，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定，经省委组织部部务会议研究并报省委同意，对下列同志进行任职前公示。

1.简祖平，男，汉族，1970年9月生，大学，硕士，中共党员，现任江苏农林职业技术学院党委副书记、院长，拟任省属高职院校党委书记。

2.潘永圣，男，汉族，1972年5月生，研究生，硕士，中共党员，现任省委农村工作领导小组办公室综合处处长，拟任省属高职院校校（院）长，试用期一年。

3.陆志群，女，汉族，1968年6月生，省委党校研究生，中共党员，现任淮安市广播电视台（传媒集团）党委书记、台长，拟任省属高职院校党委书记，试用期一年。

4.张东良，男，汉族，1971年10月生，大学，学士，中共党员，现任省应急管理厅科技和信息化处处长、一级调研员，拟任省属高职院校党委书记，试用期一年。

5.李桂萍，女，汉族，1973年10月生，大学，硕士，民盟盟员，现任江苏安全技术职业学院副院长，拟任省属高职院校校（院）长，试用期一年。

6.郁宝荣，男，汉族，1971年4月生，大学，硕士，中共党员，现任中国企业管理无锡培训中心党委书记、副主任，拟任市属高职院校党委书记。

公示时间为：2022年5月30日至6月6日。对公示对象有何反映，请于公示期间与省委组织部联系。联系电话：025-12380-1、025-83393863、83393833（传真）。联系地址：南京市北京西路70号江苏省委组织部（邮编：210013）。

据中共江苏省委组织部网站

防疫

北京连续2天无社会面新增病例 疫情得到有效控制

记者从29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控新闻发布会上了解到，5月29日0时至15时，北京市新增本土新冠病毒感染者7例，无症状感染者3例，均为隔离观察人员。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍，当前，北京市新增报告本土病例数量持续下降，5月27日至29日15时无新增社会面病例，多个地区正有序恢复正常生产生活秩序。

北京市委宣传部副部长徐和建在发布会上表示，北京已连续7天新增病例数明显下降，连续2天无新增社会面病例，疫情得到有效控制，形势稳中向好。但目前疫情防控形势依然严峻，反弹风险依然存在，切不可懈怠松劲。

徐和建表示，目前，北京市外卖领域防疫措施有效，外卖骑手力量充足，外卖订单配送平稳有序，市民可以在各电商平台和各餐饮企业正常下单，相关部门也会督促各企业继续做好保供稳价工作。

综合新华社、央广网等

神十四已就位，近日择机发射



上海发布重振经济50条措施

个人置换纯电动汽车补贴10000元

为统筹好常态化疫情防控与经济社会发展，上海市政府29日发布《上海市加快经济恢复和重振行动方案》，包括8个方面、50条政策措施。根据行动方案，上海将于6月1日起取消企业复工复产审批制度，同时出台系列政策稳外资、促消费、扩投资。

在29日举行的新闻发布会上，上海市常务副市长吴清介绍，针对复工复产卡点堵点，上海将动态修订复工复产复市疫情防控指引，取消企业复工复产不合理限制（6月1日起取消企业复工复产审批制度）。同时，出台扩大企业防

疫和消杀补贴范围、建立长三角产业链供应链互保机制、畅通国内国际物流运输通道等政策措施，支持各行业领域复工复产复市，稳步提高企业达产率。

市场主体是经济发展的基础。给市场主体减负，除减免房租外，上海将对符合条件的企业减免房产税和城镇土地使用税，对非居民用户给予3个月应缴水费、电费、天然气费10%的财政补贴，免收3个月单位生活垃圾处理费等。

稳外资方面，上海将建立重点外资企业复工复产专员服务机制，

启用重大外资项目线上服务系统，提前启动2022年上海市鼓励跨国公司地区总部发展专项资金申报工作，进一步支持跨国公司在沪设立地区总部和外资研发中心，着力稳定外资企业预期和信心。

促消费方面，上海将以大宗消费为抓手，年内新增非营业性客车牌照额度4万个，按照国家政策要求阶段性减征部分乘用车购置税，对置换纯电动汽车的个人消费者给予一次性10000元补贴，支持大型商贸企业和电商平台发放消费优惠券，支持文创、旅游、体育产业发展，大力促进消费

加快恢复。

扩投资方面，上海将加强城市更新规划编制、政策支持和要素保障，年内完成中心城区成片旧区改造，全面提速零星旧区改造，年内新启动8个以上城中村改造项目。支持扩大企业债券申报和发行规模，将新型基础设施等纳入地方政府专项债券支持范围。

此外，上海还将优化人才直接落户、居转户、购房等条件，吸引和留住各类人才。通过发放一次性补贴、爱心礼包等形式，保障困难群众生活。

据新华社